IME-USP
MAT105 — Geometria Analitica
T42 (IME) — Profa. Ana Paula Jahn

Lista Complementar 1 — LI, LD, Bases

1) Se possivel, represente. Se impossivel, explique por qué.

AW, TYLD, {7, W} Lle{W, 7, W} LD.
AW, 7}LD, {7, W} Lle{W, 7, W} LL
AW, 7}LD,{W,W}LDe {7, W} LL
AW, TYL,{",W}Lle {7, W} LD.
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2) Responda verdadeiro ou falso e justifique.

a. () zﬁ + lf = A_C) implica que A, B e C sdo colineares.

b. () Se os quatro pontos A, B, C e D sdo nédo coplanares, entdo os vetores ABe
CD também sdo ndo coplanares.

c. () Os vetores i, ¥ e W, na figura abaixo, sdo coplanares. (Aqui i e 7 sdo

paralelos.)
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d. O 4ngulo entre as projecdes projy U e projz U é igual ao dngulo entre os
vetores U e 7.

3) Prove que:

a. se{#, 7} éLD,entio {W, 7, W} LD para qualquer W e V3.
b. se{®, 7, W} éLlentio {u, 7} éLL

. {7, 7}élD«= {¥ -7, %+ 7} éLD.

d. {#, 7} éLle={W + 7, 7% — T} éLL

4) Em cada caso, verifique se os pontos dados sao colineares:

(a) A=(1,0,1), B=(2,2,0) e C = (0,-2,2);
(b) A=(0,1,-1), B=(1,2,0) e C = (0,2,1);
(c) A=(3,1,4), B=(2,7,1) e C = (0,1,5);



5)

E possivel escrever (0, 0, 1) como combinagéo linear de (1,2, 1), (1,0,1) e (1,1, 1)?
Se quatro vetores de V3 sdo sempre LD, como interpretar a resposta anterior?

6)

Sejam OABC um tetraedro e M o ponto médio de BC. Explique por que
(OA",OB",0C") é base e determine as coordenadas de AM nessa base.

7)

_)
A figura abaixo é um cubo e B = {7, b, 7} é uma base.
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a. Demonstre, algebricamente, que C = {zﬁ, ﬁ, AH } é uma base.
b. Determine, na base B, as coordenadas do vetor ¥ = (1,2, -2)c.

_)
c. Se ? =37 - b, quais as coordenadas de ? na base C?

8)

Sejam 4 = (1,1,1), ¥ = (0,1,1) e @ = (1,1,0) vetores no espago. Encontre as
componentes de um vetor Z' = (a, b, ¢) na base formada por , ¥, .



